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Πατριάρχες της Συρίας: Να σταματήσει ο κύκλος 
της βίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ενόψει των πρόσφατων εξελίξεων στη Συρία και την 
αναζωπύρωση των βιοπραγιών μεταξύ των συριακών 
δυνάμεων ασφαλείας του μεταβατικού καθεστώτος και 
υποστηρικτών του Άσαντ, οι Πατριάρχες της Συρίας εξέδωσαν 
σήμερα ανακοίνωση καταδικάζοντας τις ενέργειες αυτές και 
καλώντας τις αντιμαχόμενες πλευρές σε ενότητα. 

Την ανακοίνωση υπογράφουν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννης, ο Συρορθόδοξος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. Ιγνάτιος-
Εφραίμ Β’ και ο Μελχίτης Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. Ιωσήφ.

Παρακάτω η ανακοίνωση:

Η Συρία βιώνει τις τελευταίες ημέρες μια επικίνδυνη κλιμάκωση της βίας, των 
δολοφονιών και των εκτελέσεων, με αποτέλεσμα την επίθεση σε αθώους αμάχους, 
μεταξύ των οποίων γυναίκες και παιδιά, καθώς και την παραβίαση της ιερότητας 
των κατοικιών και τη λεηλασία περιουσιών. Αυτές οι σκηνές αποκαλύπτουν το 
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μέγεθος των δεινών που υφίσταται ο συριακός λαός.

Οι χριστιανικές Εκκλησίες, καταδικάζοντας απερίφραστα κάθε επίθεση που απειλεί 
την κοινωνική ειρήνη, εκφράζουν την έντονη αποδοκιμασία τους για τις σφαγές 
που στοχεύουν αθώους πολίτες και τονίζουν την ανάγκη να σταματήσουν αυτές οι 
φρικτές πράξεις, που έρχονται σε αντίθεση με κάθε ανθρώπινη και ηθική αξία.

Παράλληλα, οι Εκκλησίες καλούν σε άμεσες πρωτοβουλίες για τη δημιουργία 
κατάλληλων συνθηκών που θα επιτρέψουν την επίτευξη εθνικής συμφιλίωσης 
μεταξύ των Σύριων πολιτών και τη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος που θα 
επιτρέπει τη μετάβαση σε ένα κράτος που σέβεται όλους τους πολίτες του, 
θεμελιώνοντας μια κοινωνία βασισμένη στην ισότητα, τη δικαιοσύνη και την 
αληθινή συνεργασία, μακριά από κάθε πνεύμα εκδίκησης και αποκλεισμού.

Ταυτόχρονα, οι Πατριάρχες επαναλαμβάνουν τη στήριξή τους στην εδαφική 
ακεραιότητα της Συρίας, απορρίπτοντας οποιαδήποτε απόπειρα διαμελισμού της 
χώρας.

Καλούν, επίσης, όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές εντός της Συρίας να αναλάβουν 
τις ευθύνες τους για να τερματιστεί ο φαύλος κύκλος της βίας και να 
αναζητηθούν ειρηνικές λύσεις που θα διασφαλίζουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια 
και τη συνοχή του έθνους.

Αναπέμπουμε προσευχές ώστε ο Θεός να διαφυλάξει τη Συρία και τον λαό της και 
να φέρει ειρήνη σε όλη την επικράτειά της.




